

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.º plano

AÑO VI.—NÚMERO 1.886,

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES TELEFONO NÚMERO 80

LUNES 30 DE MARZO DE 1914

CON CENSURA ECLESIASTICA

Ejercicios

para caballeros

COMUNION GENERAL

Digao remate a las nobles conferencias dadas por el elocuente y sabio Jesuita R. P. Miguel Alarcón, fué el acto de la Comunión general, celebrado en la mañana de ayer, en el amplio templo de San Felipe Neri.

Tanto el P. Alarcón, como el Sr. Arce diario D. Manuel Flórez, D. Francisco Contera, D. Ildefonso Marchante, D. Ambrosio Martínez y D. Luis Bargetón, permanecieron la víspera hasta hora muy avanzada confesando a los fieles y ayer mañana, comenzaron a las cinco y media, suspendiéndoles cuando el Sr. Obispo comenzó a dar la Comunión.

A las siete, hora anunciada, estaba completamente lleno el templo, pudiéndose contar las personas que faltaban, de las que habían asistido a las conferencias. Minutos después llegó nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado, acompañado por su secretario D. José Canal. Comenzó aquel la Misa, ayudándole el citado Sr. Canal y el Sr. Marchante.

Al dar la Comunión fueron cerca de quinientos los caballeros que recibieron el cuerpo de Cristo y aún continuó el señor don Ambrosio Martínez dando la Comunión a los que llegaban con algún retraso.

Pocas veces, quizás ninguna, desde hace muchos años fué tan grande la concurrencia, viéndose en ella a muy valiosas representaciones de todas las clases sociales, banca, comercio, ejército, marina, ciencias, artes y muchísimo elemento obrero. Todos los bancos del templo y parte de la sacristía estaban ocupados por los fieles.

Cuando terminó la Misa, nuestro respetable y querido Prelado, con la autoridad que le caracteriza y con la bondad y confianza de un verdadero Pastor de almas, que le habla a sus hijos, dirigió la palabra a los caballeros.

Comenzó deseándoles paz, pero paz verdadera, la que viene de Dios y no puede ser turbada en la tierra, la paz de que hablaban los ángeles al saludar el nacimiento del Hijo de Dios: Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad.

Hizo algunas consideraciones respecto a estas últimas palabras, para demostrar que esa paz sólo puede conseguirse cuando animas un verdadero espíritu de arrepentimiento, es decir una buena voluntad, porque de lo contrario redunde en mayor daño el acto realizado.

Habla luego de las dos partes de que depende este. Es una la palabra de Dios, dirigida a los fieles por medio de sus ministros, bien sea el Obispo o simples sacerdotes, para encaminarlos por la buena senda y aconsejarles se acerquen a recibir la Comunión.

Es la otra la voluntad del individuo para hacerlo. ¡Claro está—dice el Prelado—que Dios es basta y es sobra para conseguirlo! Pero es que Dios quiere ver lo que nosotros ponemos de nuestra parte y nos deja en libertad para obrar. ¡Y esta sí que es libertad!

Dios quiere que todos nos salvemos, ha dado los medios para conseguirlo, no ha podido hacer más de lo que hizo, porque hasta murió por nosotros y murió atormentado y crucificado, de modo que hizo muchísimo, pero después de hacer todo eso nos ha dejado la voluntad libre, nos ha dado la libertad.

Por eso dice, que esta sí que es libertad, El quiere nuestra salvación, pero nos deja libertad para que se pueda hacer lo contrario de lo que El quiere.

Sigue el Sr. Obispo haciendo consideraciones oportunísimas sobre el sacrificio de Dios y termina con súplicas a Cristo y a su Santísima Madre.

Todos los concurrentes, que habían escuchado de pie la voz del Prelado, se arrodillaron y rezaron el Padre Nuestro, el Ave María y la Salve.

Luego hicieron solemne declaración de catolicismo rezando el Credo en voz alta. A la salida el R. P. Alarcón fué felici-

tado por el Sr. Obispo, siendo muchos los caballeros que esperaron en la sacristía para besarle el anillo.

Nuestro amantísimo Prelado, que como decía muy bien en noches anteriores el Padre Alarcón, se sacrifica y desvive por el cuidado de las almas de sus diocesanos, tenía retratadas en su rostro señales de satisfacción.

Al felicitarle por el acto solemne de ayer, lo hacemos también al orador encargado de las conferencias morales y a cuantas personas supieron aprovechar sus frutos.

El P. Alarcón fué acompañado a la salida por muchos caballeros.

Dos telegramas y varias mentiras

Un periódico local, *Diario de Cádiz*, publicó ayer en su sección telegráfica el siguiente telegrama:

Subsecretario

El subsecretario de Gobernación nos manifestó que el mitin de Cádiz contra el Gobernador por determinados elementos políticos, fué un fracaso, no pudiéndose celebrar la manifestación proyectada para después del mitin, por falta de concurrencia.

Ni la hora en que está depositado el anterior telegrama en Madrid (cuatro de la madrugada), ni la necesaria ligereza con que hay que enviar las hojas telegráficas a las cajas, ni la hospitalidad con que se admiten ciertas informaciones, son causas para justificar la publicación del anterior telegrama, que por algunas manos tuvo que pasar, en el que se miente descaradamente. Una llamada, una ligera aclaración, hubiera bastado para evitar la mala impresión y la muy justa indignación que el citado telegrama produjo ayer. Ni el mitin fué un fracaso, ni estuvo organizado por determinados elementos políticos, ni la manifestación dejó de celebrarse por falta de concurrencia.

El mismo periódico que inserta ese telegrama, sin hacer ninguna comentario, publicó en sus ediciones del sábado todo lo contrario; en el mitin hubo representaciones de todos los partidos y de las personas no políticas, no hubo tal fracaso y la manifestación no se celebró porque como todo Cádiz sabe, y ese mismo periódico publicó, el Gobernador civil había negado permiso para que se celebrase.

No nos extrañan las palabras del subsecretario de Gobernación, porque de tal ministro tal subsecretario y de tal subsecretario tal gobernador; lo que nos extraña, como extraña a todo Cádiz, es la publicación de ese telegrama sin comentario de ninguna clase en un periódico que lleva en su título la palabra *Cádiz*.

El Sr. D. José García González, perteneciente al Comité protestista, nos ruega hagamos constar que asistió al mitin del sábado porque estimaba que era un acto que la dignidad de Cádiz reclamaba, extrañándole que el Sr. Ojeda visitara al Gobernador, y en nombre del citado Comité, al que el dicho Sr. García González pertenece, dijese que no estaban de acuerdo con la protesta formulada.

El *Figaro*, periódico que se publica en Sevilla, inserta en su sección telegráfica lo siguiente:

«El subsecretario Sr. Prado Palacios, que fué quien recibió a los periodistas, les dijo que se había recibido el telegrama siguiente del Gobernador de Cádiz:

»Se ha celebrado el mitin organizado contra mí, para protestar de mi intervención en las elecciones pasadas.

»El acto ha sido un completo fracaso, pues asistieron nada más que 300 personas.

»Los candidatos conservador disidente y el liberal que resultaron derrotados, no concurren al acto como se había anunciado.

»En vista del fracaso del mitin, no se intentó siquiera organizar la manifestación proyectada.

Si es cierto cuanto se dice en este telegrama y el Gobernador civil lo ha firmado, a nadie extrañará que digamos lo que seguramente dice todo Cádiz, que el Gobernador, como tal Gobernador y como

particular falta descaradamente a la verdad; más claro, que miente.

Los motivos que a ello le inducen no los podrá nadie comprender como no sea recordando lo de la nómina de que ayer hablamos.

¡Parece mentira que por un sueldo se haga tanto!

Cádiz formuló su protesta seria y digna; Cádiz supo evitar que el Sr. Salas se regodeara viendo disparar los misiles sobre los gaditanos; Cádiz debe saber también lo que se hace con las cosas que estorban e infectan.

NOTAS DEL PUERTO

Petición de mano

Por los Sres. de Isorna ha sido pedida a su señor hermano D. José la mano de la distinguida y elegante Srta. Virginia Piury, para el Sr. D. Agustín del Toro y Gómez. La boda se celebrará en breve.

Comuniones

Esta mañana hubo en la Prioral miles de comuniones como final de las santas misiones llevadas a cabo por los PP. Jesuitas Córdón y Marqués.

Viajeros

Marcharon a Málaga los Sres. de Hanpold (D. Carlos) y su sobrina la simpática señorita Carmen Agüera.

Pasa temporada en esta procedente de Casablanca, el doctor Benítez, hijo político de los Sres. de Atalaya (D. Domingo).

En el Parque

De tres a cinco ejecutó la banda municipal en el paseo del Parque el programa siguiente: «El mágico», pasodoble. «Los zapatos de charol», chotis. «La faruca», mazurka. «Tula», vals. «La toma del Gurugú», paso doble.

De Sport

A las dos de la tarde tuvo lugar el antedicho «mact» entre F. B. C. del Puerto y el España F. B. C. de Jerez.

Vencieron los segundos por 3 «goals» a cero del contrario.

Del F. B. C. del Puerto se distinguieron los Sres. Jurado (F.) y Muñoz (J.) y de F. B. C., de Jerez los Sres. Crevola (M.) y Mota (M.). Asistieron numerosas familias.

El Corresponsal.

29-3-014.

Orden de la Plaza de ayer

Declarado abierto el cumplimiento Pascual entre la semana cuarta de Cuaremasa y la Dominica de la Santísima Trinidad, el Excmo. Sr. General Gobernador Militar se ha servido disponer que por los primeros Jefes de Cuerpos y dependencias se faciliten a los Sres. Capellanes y Curas Castellanos respectivos, los medios conducentes para que sin perjuicio de instrucción de reclutas y demás actos de servicio puedan hacer las convenientes preparaciones y llevar a efecto en tiempo oportuno tan sagrado deber.

Lo que de orden de S. E. etc.

El Tte. Coronel de E. M. Gonzalo Gutiérrez.

OTRA

A las once y treinta de la mañana del día 30, se celebrará en la Comandancia de Carabineros de esta Plaza Consejo de guerra ordinario de Cuerpo para ser vista y fallada la causa seguida al cabo de Carabineros de la misma Domingo Esteve Martín, José Martín Begerano y Adolfo Begerano Alvarez, por el delito de abandono de servicio, siendo constituido el tribunal por el personal siguiente:

Presidente.—Teniente coronel de Carabineros D. Antonio Albez Cardoso.

Juez instructor.—Comandante del Regimiento Infantería de Pavía D. Manuel Galán del Pino.

Fiscal.—Capitán de la Zona D. Ricardo López de Haro.

Defensores.—Capitán de la Zona D. B. nito Celler Buitrago.

2.º Teniente del Regimiento Infantería de Alava D. Carlos Pedemonte.

Capitán de la Zona D. Celestino Rey Joly.

Vocales.—Capitanes de la Comandancia de Carabineros D. Antonio Quesada Galindo, D. Rafael Cerdón Navelle, D. Juan Arrabal Cuevas, D. Juan Fernández Castells.

Capitán de la Comandancia de Artillería D. Sebastián Aranda del Río.

Capitán del Regimiento Infantería de Alava D. Manuel Farfán González.

Suplentes.—Capitán de la Comandancia de Carabineros D. Luis del Arco Samandía.

Capitán de la Comandancia de Ingenieros D. Juan Ortera Echegrat.

Asesor jurídico militar.—2.º Teniente auditor D. Fernando Boch.

Al acto de la vista asistirán los oficiales de la guarnición francos de servicio.

Lo que de orden de S. E., etc.

El Tte. Coronel Jefe de E. M., Gonzalo Gutiérrez.

NOTAS MARITIMAS

Buques entrados ayer

Vapor español «Denia», de Tánger, con carga general, a Millán.

Vapor español «Cabo Tres Forcas», de Gibraltar, con carga general y 2 pasajeros para Cádiz, a Ravina.

Vapor español «Montevideo», de Génova y Málaga, con carga general, 20 pasajeros para Cádiz y 535 de tránsito, a la Comp.ª Transatlántica.

Vapor alemán «Buenos Aires», de Hamburgo y Coruña, con 26 pasajeros de tránsito, a Linares.

Vapor español «Navarra», de Marsella y Málaga, con carga general y 5 pasajeros para Cádiz, a Alcón.

Vapor español «Fernando Póo», de Manila y Barcelona, con carga general, 14 pasajeros para Cádiz y 7 de tránsito, a la Comp.ª Transatlántica.

Vapor español «Cabo Oropeza», de Málaga, con 24 pasajeros para Cádiz y 16 de tránsito, a Ravina.

Vapor inglés «Savon», de Liverpool y Málaga, con carga general, a Mac-Pherson.

Crucero ruso «Oleg», de Gibraltar, con su equipo.

Vapor español «Reina Victoria», de Sevilla, con carga general y 2 pasajeros de tránsito para Canarias, a Alcón.

Despachados

Vapor español «Cabo Tres Forcas», con carga general, para Sevilla.

Vapor español «Navarre», con carga general, para Sevilla.

Vapor alemán «Buenos Aires», con carga general y 535 pasajeros de tránsito, para Buenos Aires.

Vapor inglés «Savon», con carga general, para Londres.

Vapor español «Cabo Oropeza», con carga general, para Huelva.

Crucero ruso «Oleg», con su equipo, para Vigo.

Vapor español «Virgen de Africa», con carga general, para Larache.

Vapor español «Montevideo», con carga general, para Malilla.

Ayer mañana a primera hora fondó en bahía, procedente de Gibraltar, el crucero de guerra ruso «Oleg», de 7.300 toneladas, 500 tripulantes y 32 cañones, al mando de Mr. Fronshtscheff.

A las nueve de la mañana cambió saludo con la plaza.

El crucero salió para Vigo a las siete de la tarde.

Ayer fondó en bahía el transporte de guerra español «Almirante Lobos».

Al muelle Reina Victoria atracaron ayer los vapores «Cabo Tres Forcas», «Navarra» y «Denia».

En el vapor «Cabo Tres Forcas» llegaron los pasajeros D. Luis y D.ª María Muñoz.

Procedente de Málaga, en el vapor «Navarre», llegaron los pasajeros D. León Guist y señora, D. Pascual Marín y señora y D. Federico Ferro.

De Manila llegó ayer por la mañana, a las siete y media, el vapor correo «Fernando Póo», conduciendo el pasaje siguiente:

D. Rafael Torre Rodríguez, D.ª Catalina Galuz, D.ª Consuelo y D.ª Concepción Torre Galuz, D. Ramón Díaz, D.ª Elena Martínez Díaz, D.ª Carmen, D.ª Milagro, D. Ramón, D.ª Encarnación, D. Jesús y don Luis Martínez Díaz, don Manuel Ruiz y doña Macario David.

De Málaga llegó el vapor «Cabo Oropeza», conduciendo para este puerto, procedente de Barcelona, los pasajeros D. José

Soler, D. Francisco Sánchez y cuatro más D. Julián Martínez, D. José Carrillo y otro y D. Francisco Alonso y catorce más.

Procedente de Barcelona y Málaga llegó el trasatlántico «Montevideo», que hoy saldrá para las Islas Canarias y Habana. Conducía para este puerto el pasaje siguiente:

D.ª Almeris: D. Sebastian Delgado y Francisco Alexandrino.

D.ª Barcelona: D. Manuel Termentino, periodista; D. Jaime Panoa, presbítero; D. Guillermo Cuadrado; D.ª Milagros Gutiérrez, D. Angel García, D. Julio Gutiérrez, D.ª Juana Moreno, D.ª Carmen Gutiérrez.

De Valencia: D. Domingo Martínez, don Lucio Llovet, D. Manuel Dausay y D. José Font.

De Génova: D. Pietro Grambotta.

De Málaga: D. Juan Adzua, D.ª Carolina Crespillo, D. Francisco Rodríguez, D.ª Carlota García Aparicio.

Beos de Sociedad

En Sevilla, donde residía desde hace poco, ha dejado de existir, después de recibir los auxilios espirituales, la virtuosa y respetable señora D.ª Caridad Pulé, viuda de Lindres.

Su muerte ha sido sentidísima en Sanlúcar de Barrameda, de donde era natural, pues por sus muchas bondades supo captarse la estimación y el cariño de todos cuantos la trataron.

Reciban sus hijos y familia nuestro más sentido pésame.

La Venerable y Real Cofradía de Nuestra Señora de la Soledad y Santo Entierro de Nuestro Señor Jesucristo, celebró ayer, a las once, en San Agustín, su fiesta principal, con asistencia de numerosos fieles y hermanas, presididos por el teniente de Alcalde D. Arturo Gallego y Martínez.

La capilla de música cantó una escogida Misa e hizo elocuente pasajero de Cristo nuestro Salvador, el R. P. Frey Ramón de Ginés, misionero capuchino, quien también predicó por la noche, segunda del triduo que la citada Real Cofradía viene celebrando, con la esplendidez y solemnidad que siempre ha procurado su mayordomo D. José Andrade y García.

Después de haber permanecido unos días al lado de sus parientes los señores Marqueses de Albenos y Tablantes, regresó de Madrid y Sevilla, el Cónsul del Perú en esta plaza D. Enrique Roldán y de Rojas.

Damos nuestro más sentido pésame al Sr. D. José Sánchez Otero, capitán de la Guardia civil, por el fallecimiento de su hijo, ocurrido ayer en ésta. Hacemos extensivo nuestro pésame a la estimada familia de dicho señor, al que deseamos resignación para sobrellevar esta pena.

Imenso número de fieles llenaban anoche por completo la amplia Iglesia parroquial de San Lorenzo, donde se celebró el segundo ejercicio del solemne Spianario, en honor de los Dolores de la Santísima Virgen.

El benéfico de esta S. I. C. y catódrico del Seminario D. Rafael Aubray, predicó un elocuente sermón sobre el segundo de esos dolores que laceraron el corazón purísimo de la Madre Inmaculada del Redentor, y la orquesta y coro de voces interpretó el nunca suficiente bien celebrado *Stabat Mater* del inmortal Maqueda.

Terminados ayer la Fiesta del Arbol empezó el *match* de Foot-ball, entre los partidos «Escuela Naval» y «Foot-Ball Español de Cádiz».

Por el primero formaban parte los jóvenes Martínez, Arnais (G.), Merin (E.), Henestrosa (R.), Abarzuza (F.), Navarro (J.), Núñez, Guerra (M.), Antón (J.), Paquín (M.) y Núñez (J.).

Por el segundo Cañadas (R.), Juliá (L.), Macías, Sáez, Escudero, Parada, Marenco, Cañadas (A.), Castillo y Táosgo.

Los dos bandos jugaron muy bien, aunque dominando el Español, por la práctica que tiene adquirida.

Este se apuntó un *goal* por cero del «Naval».

Terminado el partido fueron acompañados los jugadores del «Naval» por sus compañeros de Cádiz, hasta que aquellos marcharon a San Fernando.

En la parroquia de Nuestra Señora del Rosario le fueron administradas ayer, por el señor coadjutor don Francisco de Paula Santos Moreno, las aguas del Bautismo al recién nacido hijo de los señores García Vélez (D. José).

La capilla bautismal lucía espléndida iluminación de velas de electricidad.

Recibió el nuevo cristiano los nombres de José Joaquín, siendo apadrinado por don Antonio Lozano César y la señorita Joaquina César Martínez.

Durante el acto pulsó el órgano el profesor señor Aguirre.

En el expreso de ayer tarde marchó para Madrid, el R. P. Miguel Alarcón S. J., siendo despedido en la estación por los señores Cuviello, marqués de Gandía, Lebatón, L. here, Grosso, Fernández de Haro, Vidal y varios antiguos alumnos del Colegio del Puerto de Santa María, en donde ha sido profesor.

Además de las conferencias morales, el P. Alarcón, tendrá a su cargo en Madrid los sermones del Septenario de Dolores.

Al despedirse el P. Alarcón, todos los reunidos recordaron mucho y con gran cariño al R. P. Lirola, que tantas amistades y simpatías supo captarse en Cádiz, enviándole con tan digno mensajero, un cariñoso saludo.

La función principal de la R. y M. Cofradía del Santísimo Cristo de la Piedad, que se celebró ayer en Santiago, resultó muy solemne.

La iglesia estaba completamente ocupada por los fieles y en los bancos destinados a la Cofradía y demás invitados vimos a muchos hermanos, presididos por el señor alcalde don Sebastián Martínez de Pinillos.

El exorno e iluminación del templo ya hemos dicho en notas anteriores que era delicado y espléndido y la orquesta y voces interpretaron la misa del maestro Banco, el *Christus de Eslava* y un motete en honor del Santísimo Sacramento.

La cátedra sagrada ocupó el señor Torralba, quien pronunció un magnífico y elocuente panegírico de la divinidad de Jesucristo Nuestro Señor, presentándolo como Rey de la Inteligencia, del corazón y de las sociedades.

Por la noche, terminó el solemne triduo, con igual concurrencia de fieles y sermones a cargo del citado elocuente orador don Fernando Torralba, el que hizo una fervorosa súplica.

Fue interpretado el *Miserere* de Eslava y se estrenó el verso *Libera me*, a solo de contralto, muy hermoso, según opiniones técnicas y del que es autor el ilustrado benéfico organizador de esta S. I. C., D. Rafael Lozano, el cual dirigió la ejecución de su notable y religiosa composición.

Con la bendición de S. D. M. y un responso después de la reserva, se terminaron los santuosos cultos de la Real y Militar Cofradía del Símulo Cristo de la Piedad y María Santísima de las Lágrimas, ha celebrado en honor de sus sagrados Titulares.

Nuestras felicitación al celoso mayordomo D. Francisco Martíel y demás señores de la Junta de Gobierno.

Mañana en el expreso marchará a Sevilla el acudado banquero argentino don Tomás de Bilbao y Elorriaga, acompañado de su elegante señora y bellas hijas María y Martina.

Después de pasar la Semana Santa en la capital andaluza, los Sres. de Bilbao visitarán las principales capitales de España, pasando también temporada en París, de donde regresarán a Cádiz, para marchar a la Argentina en el mes de Noviembre.

Los días que han estado en Cádiz, se han hospedado en la elegante morada de su señor hermano D. Ignacio de Bilbao, apoderado general contratista de las Obras de este puerto; acompañado de éste y de su distinguida familia han visitado en Cádiz la Catedral, Bellas Artes, Capuchinos, Museo Iconográfico y últimamente ayer, la aristocrática Sociedad Casino Gaditano, en donde firmaron en el álbum y recibieron atenciones de los señores socios y muy principalmente de los Sres. D. Marcial Martínez y D. Roberto Martín.

Hoy pasarán a San Fernando, en donde están invitados para visitar el Pateón de Marinos Ilustres y el Observatorio.

Llevarán los Sres. de Bilbao, gratos recuerdos de Cádiz, en donde propóñese pasar nueva temporada antes de partir para América.

Ayer tarde marchó en el expreso a Madrid el señor don José Sánchez Robledo. Adujeron a despedirle amigos particulares y de su partido.

Según oímos decir piensa defender su acta en el Supremo y si es preciso en las Cortes.

La fiesta del árbol

Con mayor concurrencia que en años anteriores y con mucho entusiasmo, se celebró ayer la fiesta del árbol en la explanada del Tiro Nacional.

El día, que empezó lluvioso, mejoró mucho por la tarde, haciéndose muy agradable la estancia en el lugar donde se celebraba tan simpática e instructiva fiesta.

Plácemes merecen los organizadores de la fiesta, como asimismo todos los profesores que a ella prestan su concurso, consiguiendo que por años aumente en importancia y solemnidad.

Desde antes de las dos estaba totalmente ocupado el campo del Tiro Nacional, viéndose a muy distinguidas familias y a considerable contingente de personas de todas las clases sociales.

Las mil sillas colocadas de antemano estuvieron ocupadas hasta la terminación de la fiesta.

El presidente de la Sociedad de Amigos del Arbol, don Juan de Aramburu, recibía a las personas invitadas, acompañándole varios señores de dicha Sociedad.

El alcalde, señor Martínez de Pinillos, asistió también, siendo uno de los que primero efectuó varias plantaciones, siguiendo después esta operación, con gran entusiasmo, los mil niños pertenecientes a las escuelas públicas y particulares que estaban aheridas al acto.

Después de efectuadas las plantaciones se repartieron las cajas con las meriendas dándosele a cada niño un folleto, recuerdo de la fiesta, postales, cuentos y una pequeña botella de amontillado, para cada uno, enviada por la Casa González Byass.

Se formaron alegres y pintorescos grupos de muchachos que daban fin a la merienda, mientras hacían comentarios del acto celebrado.

La banda del Hospicio amenizó la fiesta.

Después empezó el partido de fútbol, de que en otro lugar hablamos, siendo muy aplaudidos los dos bandos que en él tomaron parte.

Cuando terminó el match, pasaron todos a la casita de la Sociedad de Tiro, donde el presidente de los Amigos del Arbol ofreció una copa a los jugadores, pronunciando muy oportunas palabras relacionadas con las fiestas celebradas, aconsejando a los niños y a los jóvenes continuasen por el camino emprendido, dedicando las horas de recreo a juegos tan higiénicos.

Habló también de las plantaciones de árboles, haciendo ver el bien que se hace a los niños instruyéndolos desde muy pequeños en su cariño al árbol.

El Sr. Cañadas, del Español Foot-Ball, contestó en elocuentes términos al señor Aramburu, el que fué vitoreado por los concurrentes.

En la citada caseta se sirvieron pastas, dulces, vinos y carrezas.

Hasta muy tarde estuvo el lugar de la fiesta muy animado, guardando cuantos a ella asistieron muy grato recuerdo.

Marcha de una compañía

Ayer por la mañana, en el tren correo, como ya habíamos anunciado, marchó a Málaga la cuarta compañía del primer batallón del Regimiento de Infantería de Alava.

A las siete llegó la citada compañía a la estación, acompañada de las bandas de corneta, tambores y música del Regimiento, al mando del capitán D. Luis Moreno Morales, primer teniente D. Pedro Guitart Mendoza, ayudante primer teniente D. Manuel Quevedo Flores, segundos tenientes D. Paulino Trubia Hernández y D. José Sánchez Delgado y brigada D. José Salazar.

Acto seguido empezó el embarque mientras la banda de música tocaba un escogido programa.

Con dicha fuerza marchó también el teniente coronel D. Antonio Martínez Hinojosa y médico del 2.º batallón D. Manuel Domínguez.

A la estación concurrieron para despedir a los expedicionarios el General de Brigada señor Lopis, acompañado de su ayudante señor Cano, teniente coronel de E. M. Sr. Gutiérrez; Comisario de Guerra, Sr. González Deprixt; oficial 1.º de Intervención Sr. Hidalgo; Jefe de Día, D. Manuel Gal n del Pino; Coronel Sargento Mayor de Plaza, Sr. Contrera; Teniente Coronel de Pavia, Sr. de la Concepción y capitán Sr. Díaz Baralt.

Coronel de Alava, Sr. Arana; Capellán, Sr. García Bermejo; médico 1.º Sr. Meléndez; Comandantes Sres. Fernández Liebrer, Bargeyón y Santana.

Capitanes: Sres. García Silla, Jiménez Varo, Harada, González Labrador, Sánchez La-

madrid, Arcusa, Dorrnozoro, Ortiz, Caña, Cas-tedo y Aldayturriaga.

Tenientes: Sres. Cavate, Martínez, Sánchez, Pedemonte, Ortiz, Manga, Gil y Galdor.

En el tren, en un furgón iba el caballo del Teniente Coronel Sr. Martínez Hinojosa, impedimento y bdtiquina para la asistencia de la fuerza de Alava en Málaga; como antes decimos marcha también el médico 3.º Sr. Domínguez.

Al salir el tren la banda de música tocó un alegre paso doble, dando los soldados varios vivas al Ejército, a Cádiz, al Coronel y oficiales.

Para "El Correo de Cádiz"

DESDE MÉXICO

Fusilamiento de un súbdito inglés por Villa.-Orsis ministerial.-El bandido Villa, se prepara para atacar a Torreón. Versiones acerca del general Félix Díaz.

La ejecución por los revolucionarios de la persona del súbdito inglés Mr. Benton, va complicando el caso México.

El telégrafo, exagerando siempre algo, habrá transmitido el horripilante atentado a todos los periódicos del mundo civilizado.

El inglés William A. Benton, propietario de una finca rural en la frontera norte de la república, se quejó a Pancho Villa, en Ciudad Juárez, de que los soldados de la revolución habían entrado a saco en su propiedad, y, habían destruido la finca y cuanto arbol frutal encontraron, y, además le habían robado buena cantidad de ovejas, cabras, vacas y caballos, y, de más, que poniendo remedio a tales desmanes, le resarcieran de los daños ocasionados. El hombre de las cavernas, el bandido Villa, lo mandó fusilar sin más razones.

Con este motivo, Inglaterra, que ha confiado al gobierno americano el cuidado de sus súbditos, ha presentado a la cancillería de Washington una reclamación enérgica y contundente. Los que por azares o necesidades de la vida estamos obligados a vivir en este país, nos hallamos muy pendientes del final de la reclamación inglesa, porque opinamos, que los actos salvajes cometidos por el primitivo Villa, harán que los gobiernos de Europa precipiten a los Estados Unidos a resolver el caso México. La civilización y la caridad cristiana claman porque se termine esta violenta situación.

Con fecha 17 del actual, el Ejecutivo dió un decreto disolviendo el Ministerio de Fomento y creando en su lugar dos, que se titularán: uno de Industria y Comercio y otro de Agricultura, así es que en lo sucesivo existirán nueve ministerios en vez de ocho, como hasta ahora.

También ha habido la semana pasada su crisis ministerial.

El ministro de Fomento señor Rebollos renunció a su cargo y va como plenipotenciario a Bélgica. El de Relaciones Exteriores, señor Querido Moheno, pasó al de Industria y Comercio, ocupando el puesto vacante de Relaciones el señor licenciado don José López Portillo y Roda, literato muy conocido y hombre de convicciones católicas.

El subsecretario de Gobernación, señor Ignacio Alcocer, fué nombrado para ocupar el cargo de ministro, que se encontraba acéfalo hace tiempo, y el acudado abogado y católico convencido, señor licenciado D. Eduardo Tamariz, fué llamado a ocupar el puesto de Ministro de Agricultura.

En los demás Ministerios no ha habido cambios ni novedades.

Pancho Villa, el bandido de fama mundial, que después de la toma de la plaza de Ojinaga parecía que se había metido en su concha, según parece, se prepara a atacar a Torreón.

El jefe federal, que defiende esta plaza actualmente, es uno de los militares de más prestigio del ejército mexicano, el general de división Sr. D. José Refugio Bolaño. Hombre honrado y valiente, en su larga carrera militar no tiene la menor mancha en su brillante y limpia hoja de servicios.

Las personas que llegan de Torreón, tienen una confianza y fé ciegas, en que este general sin tacha ahogará la revolución, acabando con Villa y su gente.

Dícese en público, que hoy están atacando los revolucionarios la ciudad de Torreón, y, si esto es cierto, es de esperar, que el choque sea terrible, y seguramente decisivo para la resolución del problema mexicano.

Por noticias privadas se sabe, que el socarrón de Pancho Villa se ha valido también esta vez, como en alguna otra ocasión, de un emisario norteamericano para ofrecer el general Belasco dos millones de pesos, para que llegado el caso, haciendo un simulacro de defensa, evacua-

ra la población de Torreón; pero el digno y pundonoroso militar contestó a esa misiva, entregando al audaz aventurero norteamericano a un Consejo de Guerra, el que ordenó fuera pasado por las armas. ¡Justo y merecido castigo!

Estos días también han llamado la atención ciertos movimientos del general Félix Díaz, quien ha cambiado su residencia de la Habana a New-York.

Dícese, que este honrado y digno expatriado, hallábase en connivencia con los revolucionarios del norte para derrocar al Gobierno del general Huerta. Que tenía concebido un plan para invadir la república por Guatemala y que sería ayudado en esta empresa por varios jefes del ejército. Además se agregaba, que contaba con el apoyo de Wilson y que en caso de triunfar, el presidente interino será el general don Fernando González y Mantecón, el que se halla en New York.

También se ha dicho, que el personaje misterioso que acompañó a mister Jhon Lind a la conferencia en Pass-Christian con el presidente Wilson, había sido el mismísimo general González, y que en la dicha conferencia que lo arreglado todo el plan de Félix Díaz.

Pero el público, en general, no da crédito a esas versiones, porque opina, que un caballero honrado y decente, como el general Félix Díaz, no es posible que tenga ligas ni contacto con un bandido como Villa o un canalla como Carranza.

Félix Díaz está apocado por el momento, pero es un caudillo, que necesariamente reaccionará en la opinión pública, porque es el único hombre honrado que ha aparecido duro te tres años de revolución en el revuelo y turbio horizonte político mexicano. Bien podría suceder que las tales versiones partieran del mismo Gobierno de Huerta con objeto de desprestigiar al caudillo Díaz y a sus numerosos partidarios...

México 23 Febrero 1914.

NEU.

Los Cónsules

En el Gobierno civil se ha recibido el siguiente escrito:

Ilmo. Sr. Gobernador civil de Cádiz.— Ilmo. Sr.:—Para los fines que correspondan nos permitimos molestar la atención de V. S. manifestándole, que de acuerdo con las razones expresadas en nuestro «Remitido» publicado en el «Diario de Cádiz» con fecha 18 del actual, consideramos ilegal y por lo tanto no reconocemos en modo alguno como Decanato del Cuerpo Consular en Cádiz a la Junta elegida por la agrupación de algunos Sres. Cónsules de esta plaza.

Aprovechamos esta ocasión para reiterar a V. S. el testimonio de nuestra más distinguida consideración y respeto. Saludamos a V. S. muy atentamente.

Siguen las firmas de varios señores Cónsules, Vicecónsules y agentes consulares.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy

San Juan Climaco, ab.

Santo de mañana

Sta. Balbina, vg. y mr., y San Amós, pf.

JUBILEO

Día 30.—En la iglesia parroquial de San Lorenzo.

Día 31.—En la misma iglesia. Se manifiesta a las 7 y se oculta a las 8:20.

CULTOS

Iglesia de San Francisco

El lunes 30 del corriente, dará principio un devoto quinario a Ntro. Padre Jesús Nazareno, a las nueve y media de la mañana.

A LAS SEÑORAS:

Se halla en ésta el representante de los grandes almacenes EL LOUVRE DE PARIS, con las últimas novedades en sombreros vestidos blusas, ropa blanca y otros artículos. HOTEL DE CADIZ.

POR TELÉGRAFO MADRID

El Consejo

El Consejo de Ministros empezó a las once, terminando a las dos de la tarde.

Dato dijo que la duración era debida al examen minucioso que habían hecho de todos los puntos del Mensaje de la Corona que afecta a todos los ministerios.

También hablaron de la constitución de las mesas y comisiones permanentes de ambas Cámaras.

Los Secretarios del Senado serán Prast, Santa Cruz, García Molinas y Lsurencia.

Mitín maurista

En el teatro Lux Eden se ha celebrado un mitín maurista.

Hablaron Villanueva, Ormaeches, Gernuda, Berge y Alonso.

Fustigaron al Gobierno y a los jefes radicales, excitando el pueblo en que perseverare en el ideal político y sigan a los gritos de ¡Maura, sí! y ¡Guerra al trust!

Se dieron muchos vivas a Maura, reinando completo orden.

Las precauciones adoptadas fueron muchas.

Mitín conjunccionista

En el teatro Rat-Penat se celebró un mitín conjunccionista contra la guerra.

Hablaron Blanco, Soris, Prieto, Castroviejo, Soriano y Pablo Iglesias.

Combatieron el dictamen del Consejo de Estado, sobre los soldados de cuota, hablando contra el Gobierno.

Pablo Iglesias calificó a Maura como de primer revolucionario y atacó al Trust por la cooperación que presta al Gobierno.

Desagravio

En la Iglesia de San Sebastián se ha celebrado solemne función de desagravio, organizada por la Defensa Social, por las blasfemias publicadas en *España Nueva*. La concurrencia al acto fué numerosísima.

Ciencias Morales

En la Academia de Ciencias Morales se celebró hoy la recepción de D. Miguel Asín.

Disertó acerca de la filosofía musulmana en España.

Le contestó Sanz Escartín.

Asistieron numerosos académicos y gran concurrencia de conocidas personalidades.

Centenario

En la Academia de Bellas Artes se celebró hoy una fiesta literaria en conmemoración del tercer centenario de la muerte del Greco.

Asistieron el subsecretario de Instrucción pública y numerosos académicos.

El Hispano-Americano

Se ha verificado hoy junta de accionistas del Banco Hispano-Americano.

El presidente leyó la Memoria en que se hace historia de la suspensión de pagos, haciendo presente que se han adoptado para el porvenir las medidas necesarias para disponibilidades utilizables en el acto.

Se aprobó la reelección del Consejo. Fue rechazada la petición sobre reparto de dividendo pasivo.

Conferencia cuaresmal

En la iglesia de San Ginés, ha dado hoy la cuarta conferencia cuaresmal el canónigo D. Diego Tortosa.

Refutó el materialismo, demostrando la espiritualidad del alma.

El citado canónigo estuvo elocuentísimo, siendo muy felicitado.

Al acto asistió el Sr. Obispo de Madrid.

Presidencia

Ha aceptado la presidencia de la Comisión del Mensaje el Sr. Domínguez Pascual.

Firma

Mañana firmará el Rey la provisión de cargos de la mesa del Senado y los nombramientos de Senadores vitalicios.

Combinación de Gobernadores

En el Consejo de Ministros celebrado hoy, se acordó que Dato y Sánchez Guerra, se ocupen de lo relacionado con la combinación de gobernadores.

Esta no se firmará hasta el martes. Comprenderá doce traslados y cambios de destinos y cuatro cesantías con sus correspondientes cuatro nombramientos.

Novillos

Se han corrido seis novillos de Paez y dos de Tardir.

Algabeño II estuvo bien con la muleta y desgraciado con el estoque, siendo revolcado sin consecuencias.

Eusebio Fuentes banderilleó sin lucimiento, estando regular con el estoque.

Larita banderilleó bien y estuvo bien con la muleta; con el estoque regular.

Cuatrododos demostró mucho miedo y fué revolcado sin consecuencia.

Más novillos

En la plaza de Tetuán se lidiaron novillos de Galvache.

Todos fueron foguados.

El Aragonés, Tonquito II y Currillo los despeararon bien, sufriendo innumerables revolcones.

La Tabacalera

En el Banco de España se celebró esta tarde Junta de accionistas de la Tabacalera.

Se leyó la memoria, que fué aprobada. En ella se dá cuenta de la venta de tabaco, que asciende a 220 millones 605.178 pesetas.

Los ingresos por timbre importan pesetas 99.918.118 pesetas. En el servicio del Giro Mútuo hay una pérdida de 39.733 pesetas.

EL GOBIERNO

Noticias interesantes

La Tribuna publica unas declaraciones que se atribuyen a un amigo de Sánchez Guerra y que están siendo muy comentadas.

Dice que la crisis que preparaba Dato para después de la discusión del mensaje, se ha aplazado a consecuencia de que Dato, González Besada y Romanones han convenido en que se borre cuanto signifique agravios al maurismo.

Añade que Romanones y González Besada propusieron fuese sacrificado Sánchez Guerra en la crisis próxima.

Dato repuso que preferiría abandonar el Gobierno antes que sacrificar a dicho ministro.

Parece que se convino en que el único medio de unir a los conservadores sería con la formación de un Gobierno Basada, en el que figuren caracterizados mauristas.

Posteriormente Besada optó por la continuación de Dato, con algunas modificaciones en el Gabinete actual.

Más del Consejo

En el Consejo de hoy leyó los nombres de los nuevos Senadores vitalicios, rogando a los ministros que no publicasen ciertos nombres.

El Mensaje

Con respecto al Mensaje de la Corona, han estado reservadísimo todos los ministros.

A pesar de esto, se asegura que el documento es extenso y en él se alude a asuntos de todos los Ministerios.

Se propone la conveniencia de unificar los servicios relacionados con los trabajos para justificar la creación de un nuevo ministerio.

Se trata de Marruecos, acogiendo la esperanza de que en breve se reducirán los contingentes del Ejército, aliviando el presupuesto.

En lo relacionado con el Ministerio de Marina, se entreeva la construcción de la segunda escuadra por las alusiones que se hacen a construcciones navales.

En Hacienda se reconoce la necesidad de reforzar los ingresos.

Para esto se distribuirán más equitativamente los tributos.

En lo que se refiere al ministerio de la Gobernación, se trata de los servicios de comunicaciones y de higiene.

DE MARRUECOS

Aviación

Telegrafían oficialmente de Larache que han aterrizado en el campamento de Nador, los biplanos de la escuadrilla de Arcila.

PROVINCIAS

BARCELONA

Agresión a un expresidente

Esta mañana un individuo llamado Rosal, agredió con un revólver al expresidente de Nicaragua Sr. Santos Velayo.

Afortunadamente este resulto ileso, por detener con el brazo al agresor.

Este perseguía a Velayo desde hace tiempo, habiendo matado en Nicaragua a un tío del expresidente.

Los carreteros

Los huelguistas carreteros celebraron hoy un mitin, pronunciándose muy violentos discursos en pró de la huelga.

A la salida dieron gritos subversivos.

Los jaimistas

Se dice que D. Jaime intervendrá para solucionar las disidencias de los jaimistas catalanes.

Vuelta al trabajo

En Manlleu, se reunieron los dueños de las fábricas de tejidos, acordando abriclas por si acuden los obreros.

Desgracia

En la fábrica de electricidad Barcelonesa, se cayó un cable, matando a un obrero.

Amistad republicana

En el Centro obrero republicano, dió una conferencia política el Dr. Antich.

Habó de las causas que motivaron la derrota de los republicanos y los medios para evitarlo en lo sucesivo.

Los jóvenes bárbaros promovieron grandes escándalos, teniendo que suspenderse la conferencia.

González Besada

En el rápido marchó González Besada a Zaragoza.

Se le hizo una cariñosa despedida, siendo acompañado hasta San Vicente por el gobernador civil Sr. Andrade.

Caso raro

Para hoy estaba anunciado el entierro del compositor Pérez Cebreros que había fallecido ayer.

El acto se suspendió, pues el cadáver conservaba calor y flexibilidad en las articulaciones.

Las opiniones médicas están divididas acerca de la certeza de la muerte.

El cuerpo ha sido sacado del ataúd, colocándosele en la cama y aplazándose el entierro.

Toros y accidentes

En la plaza vieja se celebró la anunciada corrida.

Pastoret toreó con precauciones, dando un bajonzo.

En el cuarto muleteó con lucimiento, dando un pinchazo y una estocada atravesada y otra buena.

A Saleri se le aplaudieron algunas verónicas.

Toreó valiente y despachó a su primero de media y otra entera, buenas.

Al quinto lo pasó de cerca, dándole dos pinchazos y media corta superior.

Casañas toreó ceñido, dando media buena, otra barrenando y otra tendida.

Recibió un achuchón y acabó con el bicho de una estocada.

En su segundo fué alcanzado al pasar de capa, siendo volteado sin consecuencias.

Con la muleta estuvo temerario, propinando al bicho dos pinchazos y una estocada corta.

Fuó suspendido por la ingle, sin consecuencias.

Los picadores Mareca y Alaban sufrieron la fractura de un brazo y contusión abdominal, respectivamente.

FERROL

Por un perro

En Villa Ortigueira, varios vecinos hicieron frente con revolvers, a una pareja de carabineros que se hallaba de servicio, por haber matado a un perro.

El animal se le había abalanzado, rompiéndole a uno el capote.

Resultó muerto de cinco balazos el paisano Juan Antonio Molinos, dueño del perro.

Molinos no cesó de hacer fuego, avanzando hacia la pareja, hasta que se desangró.

Para el lugar del suceso ha salido el teniente coronel de Carabineros, acompañado del ayudante y del jefe de la Comandancia.

VALENCIA

Los fenómenos

Con un lleno, se lidiaron hoy los toros de Guadalest, que resultaron buenos.

Joselito, en el primero hizo filigranas al banderillar.

Con la muleta colosal, dando dos pinchazos y media estocada.

Al cuarto le colocó dos pares de banderillas.

Con la muleta toreó de cerca lucidísimo, dando media superior que le valió la oreja.

Posadas en el segundo banderilleó regular.

Con la muleta tomó precauciones, propinando al bicho una gran estocada, obteniendo también una oreja.

En el quinto estuvo valiente.

Belmonte, en el tercero, que era pequeñísimo, muleteó magistralmente, dando una entera caída.

Al sexto lo muleteó muy bien, terminando con dos pinchazos y una gran estocada.

Los espadas rivalizaron en quites, siendo sacados de la plaza a hombros.

TENERIFE

Senadores

Han sido proclamados senadores el conde de Balasocain y D. Pedro Cantillo, adictos, y el liberal.

MURCIA

Federación agraria

En la plaza de toros se ha celebrado el mitin de Federación agraria de Levante.

Fuó presidido por el Alcalde, asistiendo más de 10.000 personas.

Reinó mucho orden, concurriendo comisiones de los pueblos.

Cuando terminó el acto fueron al Ayuntamiento en manifestación.

Esta se disolvió sin incidentes.

MALAGA

Cobarde agresión

Al regresar a su casa el director de La Defensa fué agredido por un individuo que estaba escondido entre los árboles del paseo de la Alameda.

Le agredió a bastonazos por la espalda. Uno de los golpes alcanzó a la señora del agredido, produciéndole gran hemorragia.

El esposo hizo huir al cobarde agresor.

El hecho está relacionado con la valiente y moralizadora campaña que en contra

del juego ha venido haciendo dicho periódico.

Por la redacción de La Defensa han desfilado personalidades de todas clases, para protestar de la agresión.

ZARAGOZA

Banquete

Se ha celebrado un banquete para conmemorar el triunfo de las elecciones.

EXTRANJERO

MEXICO

Desórdenes

Con motivo de la manifestación política contra Huerta, ha habido graves desórdenes.

El pueblo recorrió las calles, dando muertas a Huerta y a los ministros.

La policía hizo disparos, ignorándose el número de heridos.

Hay muchos detenidos y están las tropas acuarteladas.

ROMA

Ministro

El general Crasani ha aceptado la cartera de Guerra.

Se le ha nombrado senador.

Internuncio

Su Santidad ha recibido en audiencia particular al internuncio Apostólico de Chile.

Informó al Pontífice de la floreciente situación de aquella república.

Se dice que es probable se le designe para ocupar otra nunciatura.

NOTICIAS

Nuestro Prolado

Nuestro venerable y celoso Sr. Obispo, estuvo ayer a las doce, en Capuchinos, predicando a los pobres, evangeliando la plática de S. E. R. sobre el Evangelio de la Dominica.

Guardias civiles

En el tren correo de ayer mañana marcharon 13 guardias civiles, para el Puerto, Chiclana, San Fernando y Puerto Real.

Licenciados

Ayer marcharon en el correo 80 licenciados de distintas Armas, que llegaron procedente de Larache.

En el mixto marcharon numerosos licenciados de Infantería de Marina.

A tu padre, a tu madre, a tu hijo, a tus amigos, si tosen mandales «PASTILLAS CRESPO»

Hospital Militar

Ingresaron el sábado en este establecimiento los artilleros de esta Comandancia José Capitán Pineda, Andrés Torres Martínez y D. Luis Vinuesa Martín.

Fueron dados de alta los individuos siguientes:

Regimiento Infantería Reina: Cabo Fernando Terse Fernández.

Idem de S.Boya: Soldado Andrés Bautista Cuadrado.

Batallón Cazadores Figueras: Recluta Manuel Romana Beta.

Grupo Mixto de Ingenieros: Soldado José Villarista Gómez.

Ayer tarde ingresó un soldado de Infantería de Marina, licenciado, que al marchar para su pueblo se sintió indispuesto.

Traslado

Se ha recibido en este Gobierno civil, la Real orden trasladando al oficial 1.º de este Gobierno civil, D. Felipe Fernández Luna y Aguilera, al Ministerio de la Gobernación en concepto de agregado.

E. P. D.

En el Hospicio Provincial, ha fallecido D. Ramón Rivera Vázquez.

Hurto de cerdos

De la finca denominada «Dehesilla», término de Villamartín, fueron robados a su propietario D. Antonio Valenzuela Cabreán, dos cerdos.

Dicho hurto fué hecho por el joven de 18 años de edad Salvador Gil Ruiz, cuyo sujeto hace varios meses se fugó del hogar paterno, dedicándose al robo de aves de corral, por los alrededores de dicha población.

Los cerdos los vendió el expresado sujeto en 72 pesetas 50 céntimos al vecino de Montellano, Manuel Mor. to Palma, siendo recuperados.

Heridos

En el Hospital de San Juan de Dios fueron asistidos ayer los individuos siguientes:

Antonio García, herida contusa de 0'03 en la región parietal izquierda.

Juan Rubes, gastralgia.

José Zusa, cuerpo extraño en la fosa nasal derecha; (se extrajo).

Detenidos

La guardia municipal detuvo ayer a Sebastián Rodríguez Guzmán, por agredir con una feca a una mujer.

GUIA DEL LECTOR

DATOS ASTRONÓMICOS

DEL DIA 30

Salé el sol a las 6'14.
Pónese a las 6'45.
Salé la luna a las 7'45
Pónese a las 10'36.

MARRAS DEL DIA 30

Pleamar a las 4'26 de la madrugada
Bajamar a las 10'41 de la mañana.
Pleamar a las 4'40 de la tarde.
Bajamar a las 10'56 de la noche.

Vapores al Puerto de Santa María

EL DIA 30

Salidas del Pto. Salidas de Cádiz
7'00 de la mañ. 11'30 de la man.
2'30 de la tarde. 3'45 de la tarde.
00'00 de la id. 0'00 de la id.

EL DIA 31

8'00 de la mañ. 12'00 de la man.
2'30 de la tarde. 3'45 de la tarde
0'00 de la id. 0'00 de la id.

SERVICIO

ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL.

Salidas de P. Real Salidas de Cádiz
8'00 de la mañ. 10'00 de la mañ.
11'30 de la idem. 2'00 de la tarde.

HORAS DE OFICINAS

Ayunamiento: Secretaría, de 12 a 18.
Depositaria de 12 a 18.
Contaduría: De 12 a 18.
Banco de Cartagena (Plaza de la Constitución).—De 10 a 15.
Banco de España (calle Antonio López).—De 9 a 13 en verano y de 11 a 15 en invierno.
Capitanía del Puerto: Muelle.—De 9 a 12.
Contratista de las Obras del puerto a sol.

uenos Aires 20).—De 9 a 1 y de 3 a 7

Diputación Provincial (Casa Aduana).—De 12 a 16.

Jefatura de Obras públicas (Sagasta 29).—De 11 a 16.

Obispaño (Secretaría), (Plaza Fray F6. liz) de 11 a 14.

Provisorato (Plaza Fray Félix).—De 12 a 14.

Registro de la Propiedad (Antonio López 18).—De 9 a 15.

Dirección de Sanidad Marítima (Muelle).—De sol a sol.

Junta de Obras del Puerto (Isabel la Católica 18).—Dirección facultativa: de 12 a 13.—Oficinas administrativas: de 15 a 17.

Consumos (Central: Isaac Peral 17).—De 9 a 16.

Gobierno Militar (Paseo Duque de Nájera).—De 8 a 12 y de 14 a 19.

Parroquias (Archivos).—De 11 a 13.

Jesús de Instrucción (San Francisco 9).—De 10 a 12 y de 15 a 18.

Cédulas personales (Casa Capitular).—De 11 a 16.

Comp.º Arrendataria de Tabacos, Rubio y Díaz 1.—De 9 a 14.

Comisión Mixta de Reclutamiento.—De 8 a 13.

Delegación Hacienda (Aduana).—De 8 a 13.

Giro Mútuo (Rubio y Díaz 1).—De 13 a 2.

Juzgados municipales, San Francisco 9.—Distrito de San Antonio: de 11 a 13 y de 15 a 18.—Distrito de Santa Cruz: de 10 a 12 y de 15 a 18.

Gobierno civil (Casa Aduana).—De 11 a 16.

CORREOS

Valores declarados y certificados: De 10 a 12, de 13'30 a 14'30 y de 15'30 a 17.

Lista de Correos: De 9 a 17 y de 21 a 22.

Reclamaciones: De 9 a 11.

Apartado: Dos horas después de la llegada del correo.

Consignaciones - Tránsitos - Exportación - Aduanas

FLETAMENTOS Y SEGUROS

AZOPARDO & COMP.

Servicio de barquejes y dependencias en el Trocadero y Puntales
Cemento Portland alemán marca LA CABRA
Cal hidráulica de Zumaya

Escritorio: ISAAC PERAL NUMERO 3
Telegramas: AZOPARDO
CADIZ

También fué detenido por la misma fuerza el sujeto Francisco Lebrón Sánchez, que trató de egredir con un arma blanca a un vecino de la finca en que habita en la calle Silencio.

Al intervenir los guardias municipales insultó y atentó contra éstos.

A las siete de la tarde, por el guardia municipal Francisco Malines, fué conducido al Depósito Municipal, a disposición del señor alcalde, el joven de 13 años Ernesto Fernández Omedo, por ir subido en los tranvías y molestar a los viajeros.

Sociedad

La Sociedad jerezana denominada «El Placer», ha nombrado nueva Junta directiva y elegido para presidente de la misma al señor don José Giraldo Correa.

AUTOMÓVILES

Servicio entre S. Fernando y Algeciras

Nuevo horario

Salida de San Fernando (Ma. Horguina) a las 8'00 t.
Llegada a Algeciras (puerto) » 7'30 t.
Salida de Algeciras . . . » 10'00 m
Llegada a San Fernando. . . » 3'30 t.
En combinación con los exprés de Madrid a Cádiz.

Servicio cómodo, rápido y económico

Enfermedades de los ojos.—Doctor Ribas Valero.—Consulta, días de trabajo, de dos a cuatro; días festivos de una a dos.—VALVERDE, 20. CADIZ

N. S. C. (S. A.)

Automóviles de Alquiler

gran lujo

La tarifa que tiene establecida esta Sociedad para el alquiler de sus automóviles es la siguiente:
Coche para una a tres personas, de lujo, a razón de una peseta el kilómetro.
Coche para una a cinco personas, de lujo, a razón de 1'25 pta. el kilómetro.
Coche para seis a once personas, jardinería cubierta, 2'25 pta. kilómetro.
Coche para doce a veinte personas, omnibus, 2'50 pta. kilómetro.

Esta Sociedad organiza excursiones dominicales a distintos pueblos de la provincia, a precios convencionales, estando incluido almuerzo y meriendas.

Para detalles, no olvidar las señas GARAGE Enrique de las Marinas 49 o «Cervecería Imperial», Duque de Tetuán 6.

De interés para los señores sacerdotes, por su proximidad a la Santa Iglesia Catedral y Seminario.—Se alquila un piso bajo con nueve habitaciones, Santiago, 13. Razón: Droguería Inglesa.

ANUARIO

DE

Cádiz y su Provincia

PATROGINADO POR LA CÁMARA OFICIAL DE COMERCIO INDUSTRIA Y NAVIGACIÓN

Obra utilísima y de propaganda comercial

— JUAREZ Y PRÓ —

EDITORES PROPIETARIOS
OFICIALES DE SECRETARÍA DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO
EDICION PARA 1914

PEDRO DONECO

Casa fundada en 1780

VINOS Y COÑAC

JEREZ DE LA FRONTERA

Representante para la provincia de Cádiz, don Antonio Ríos y Flores, plaza de Bolán, número 7, Jerez de la Frontera.

Ferrocarriles Andaluces

Servicio de Cádiz a Madrid

ESTACIONES	Correo	Mixto	Exprés	Mixto
Cádiz	7'30	13'05	16'26	18'15
2.º Aguada				

